
Regolamento delle fatture di acquisto e interessi di mora. 

 

 

Se il regolamento del debito è effettuato con ritardo rispetto alla scadenza stabilita 

potremmo essere costretti al versamento  degli interessi di mora oltre, naturalmente, 

l’importo della fattura. Detti interessi non rientrano nella base imponibile IVA. 

 

Esempio 

 

30/04 Pagata a mezzo assegno bancario una fattura di € 1.200 scaduta da 73 giorni. Il 

fornitore ha chiesto anche il versamento degli interessi di mora per il tempo di ritardato 

pagamento al tasso concordato del 9%. 

 

Calcolo degli interessi 

 
     

 1.200  x  73  x  9  

 
Interessi = 

36.500 
= 21,60 

 

        

 
 

SITUAZIONE CONTABILE PREESISTENTE 
 

DEBITI V. FORNITORI                 

 1.200 

  

  

 

 

ANALISI ECONOMICO-FINANZIARIA 
 

Data Motivazione Tipo di variazione Conto sezione  importo  

30/04 -  Debiti Variazione fin. attiva DEBITI V. FORNITORI DARE 1.200,00 

30/04 - Liquidità Variazione fin. passiva BANCA C.C. AVERE 1.221,60 

30/04 costo Variazione economica negativa INTERESSI   PASSIVI DARE 21.60 

 

LIBRO GIORNALE 
 

Data Denominazione conti e descrizione DARE AVERE  

30/04 DEBITI V. FORNITORI                  saldo fatt. +interessi 1.200,00  

30/04 BANCA C.C. saldo fatt. +interessi  1.221,60 

30/04 INTERESSI   PASSIVI saldo fatt. +interessi 21,60  
 

  



CONTI 
 

DEBITI V. FORNITORI           BANCA C.C.  INTERESSI   PASSIVI 

1.200 1.200  ....... 1221.60  21.60  

        

        

 

 

 

 

Conti utilizzati: 

 
Nome del conto Classif. sottoclassif. Collocazione Coll. Specifica 

DEBITI V.FORNITORI finanziario Debiti Patrimonio Debiti. 

BANCA C.C. finanziario Liquidità Patrimonio Fondi liquidi 

INTERESSI   PASSIVI economico costo Reddito Oneri finanziari 

 


